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Do wszystkich zainteresowanych

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego w oparciu o art. 132
ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo zamowien publicznych (Dz.U.2024.1320 t.j.) na Swiadczenie pogwarancyjnej
obstugi serwisowej tomograféw komputerowych bedgcych na wyposaieniu Wojewddzkiego Szpitala Zespolonego w
Kielcach

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

Zamawiajacy Wojewodzki Szpital Zespolony w Kielcach dziatajac w oparciu o art. 135 ust. 6
ustawy z dnia 11 wrze$nia 2019 r. Prawo zaméwien publicznych (tekst jednolity: Dz.U. z 2024 r., poz. 1320
ze zm.), zwanej dalej ustawa Pzp, przekazuje tres¢ zapytan wraz z wyjasnieniami:

Pytanie 1
§ 3 ust 8 pkt 3) — wzér umowy, Pakiet nr 2

Czy Zamawiajacy w kazdy przypadku, gdy wskazuje na czgsci zamienne, bedzie wymagat, aby byly
dostarczane czgéci oryginalne, niepozyskane z rynku wtérnego, certyfikowane oraz zgodne z dokumentacja
fabryczng oraz instrukcja obstugi aparatu? W szczegélnoéci dotyczy to lampy RTG i detektora.

Odpowiedz:

Tak, Zamawiajacy bedzie wymagal aby czeSci zamienne, wiacznie z lampa RTG i detektorem
promieniowania, byly dostarczane oryginalne, niepozyskane z rynku wtérnego i certyfikowane oraz zgodne z
dokumentacjg fabryczng i instrukcjg obstugi aparatu.

Pytanie 2
§ 3 ust 8 pkt 2) — wzér umowy, Pakiet nr 2

Zwracamy uwage na sytuacje, w ktérej konieczne jest sprowadzenie cz¢sci zamiennych spoza terytorium UE.
W takim przypadku konieczne jest podjecie szeregu dzialan zwigzanych z logistyka i tranzytem a takze
wypelnienie procedur celnych, ktére sg niezalezne od Wykonawcy i powoduja wydtuzenie czasu dostawy
potrzebnych czgsci. Z powyzszych wzgledéw wnosimy o modyfikacj¢ zapisu w ust 5: ,usuniecie awarii
nastapi w terminie do 5 dni roboczych od powiadomienia o wystapieniu awarii, a w przypadku koniecznosci
sprowadzenia czgsci zamiennych spoza terytorium UE — nie dtuzej niz 10 dni roboczych”. Przy tak krétkim
czasie przybycia Wykonawca narazony jest na ryzyko kar umownych, ktére to ryzyko musi zostaé
wkalkulowane w ofertg co znaczaco wplynie na ostateczng wysoko$é oferty i moze byé niekorzystne dla
Zamawiajacego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na modyfikacje zapisu w § 3 ust 8 pkt 2) wzoru umowy, jak ponizej:
.»2) usunigcie awarii nastgpi w terminie do 5 dni roboczych od powiadomienia o wystgpieniu awarii,
aw przypadku koniecznosci sprowadzenia czgsci zamiennych spoza terytorium UE — do 10 dni roboczych od
powiadomienia o wystgpieniu awarii,”

Pytanie 3
§ 3 ust 8 pkt 2 — wz6r umowy, Pakiet nr 2

Wydluzenie terminéw usunig¢cia awarii

Zwracamy uwagg, ze kazdorazowo terminy wyznaczane Wykonawcy na realizacje okreslonych czynnosci,
przewidzianych postanowieniami umowy powinny by¢ uwarunkowane okoliczno$ciami danego przypadku, a
Jednoczesnie realnie umozliwiaé Wykonawcy wywigzanie si¢ z obowigzkéw na nim spoczywajacych. W
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przypadku, kiedy konieczne jest sprowadzenie czgéci zamiennych spoza terytorium UE, wykonawca musi
podjaé szereg dziatan zwigzanych z logistyka i tranzytem, a takze wypetieniem procedur celnych, ktére sg
niezalezne od Wykonawcy i powoduja wydluzenie czasu dostawy potrzebnych czesci. Z powyzszych
wzgledéw wnosimy o modyfikacje zapisu w par 3 ust 8 pkt 2: ,, )usuniecie awarii nastgpi w terminie do 5
dni roboczych od powiadomienia o wystgpieniu awarii, a w przypadku koniecznosci sprowadzenia czg$ci
zamiennych spoza terytorium UE — do 10 dni roboczych od powiadomienia o wystgpieniu awarii’. Przy tak
krotkim czasie wykonania zobowigzania Wykonawca narazony jest na ryzyko kar umownych, ktére to ryzyko
musi zostaé wkalkulowane w oferte co znaczaco wplynie na ostateczng wysokos$¢ oferty i moze by¢
niekorzystne dla Zamawiajacego.

Odpowiedz:

Zgodnie z odpowiedzig na pytanie 2.

Pytanie 4

§ 3 ust 9 zdanie 1 — wzér umowy, Pakiet nr 2

Wykonanie zastepcze

W przypadku wadliwego lub nieterminowego realizowania przedmiotu umowy zasadnym jest w pierwszej
kolejnosci wezwanie Wykonawcy do wykonania swoich obowigzkéw a dopiero po odmowie wykonania lub
ponownym niewykonaniu zastosowanie zlecenia interwencyjnego, zwlaszcza, ze Zamawiajacy laczy to
dodatkowo z karg umowng za nieterminowa realizacj¢ .Umowy Takie postanowienie moze prowadzi¢ do
powstania nieuzasadnionych korzysci po stronie Zamawiajacego, naktada dodatkowe ryzyko na Wykonawcg
i tym samym narusza rdwnowagg stron. W zwigzku z powyzszym proponujemy tego zmiang§3 ust. 9 w ten
sposéb aby Zamawiajacy byl zobowiazany do wezwania Wykonawcy do nalezytego wykonania umowy
wyznaczajagc Wykonawcy dodatkowy termin, nie krétszy niz 3 dni robocze przed zleceniem przegladu innemu
serwisowi tj. ,,Wykonawca nie usunie awarii lub nie przeprowadzi konserwacji/przeglgdu technicznego w
terminie ustalonym w niniejszej umowie, Zamawiajgcy ma prawo do zaangazowania innych oséb prawnych
lub fizycznych (tzw. wykonanie zastgpcze) w celu usunigcia awarii lub przeprowadzenia konserwacyji, jednakze
wykonanie zastgpcze moze by¢ zlecone po bezskutecznym uplywie dodatkowego terminu wyznaczonego
Wykonawcy przez Zamawiajgcego na usunigcie awarii lub przeprowadzenie konserwacji/przeglgdu
technicznego, nie krdtszego niz 3 dni robocze. Koszty usunigcia awarii oraz przeprowadzenia konserwacji w
trybie tzw. wykonania zastgpczego bedq obcigza¢ Wykonawce.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na modyfikacje zapisu w § 3 ust 9 wzoru umowy, jak ponizej: ,, Jezeli Wykonawca
nie usunie awarii lub nie przeprowadzi konserwacji/przeglgdu technicznego w terminie ustalonym w niniejszej
umowie, Zamawiajgcy ma prawo do zaangazowania innych oséb prawnych lub fizycznych (tzw. wykonanie
zastepcze) w celu usunigcia awarii lub przeprowadzenia konserwacji, jednakze wykonanie zastgpcze moze by¢
zlecone po bezskutecznym uplywie dodatkowego terminu wyznaczonego Wykonawcy przez Zamawiajgcego na
usuniecie awarii lub przeprowadzenie konserwacji/przeglgdu technicznego, nie krétszego niz 3 dni robocze.
Koszty usunigcia awarii oraz przeprowadzenia konserwacji w trybie tzw. wykonania zastgpczego bedg
obcigza¢ Wykonawce.”

Pytanie 5
§ 8 ust 5 — wz6r umowy, Pakiet nr 2

Wydluzenie terminéw usuni¢cia wady na gwarancji

Zwracamy uwagg, ze kazdorazowo terminy wyznaczane Wykonawcy na realizacj¢ okreslonych czynnosci,
przewidzianych postanowieniami umowy powinny by¢ uwarunkowane okolicznosciami danego przypadku, a
jednoczesnie realnie umozliwiaé Wykonawcy wywiazanie si¢ z obowigzkéw na nim spoczywajacych. W
przypadku, kiedy konieczne jest sprowadzenie czgsci zamiennych spoza terytorium UE, wykonawca musi
podjaé szereg dziatan zwigzanych z logistyka i tranzytem, a takze wypeieniem procedur celnych, ktére sg
niezalezne od Wykonawcy i powoduja wydtuzenie czasu dostawy potrzebnych czeéci. Z powyzszych
wzgledéw wnosimy o modyfikacj¢ zapisu w par 3 ust 8 pkt 2: ,, Wykonawca dokona usunigcia wady
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asortymentu objetego gwarancjq w terminie 5 dni roboczych od dnia zgloszenia wady, a w przypadku
koniecznosci sprowadzenia czgsci zamiennych spoza terytorium UE — do 10 dni roboczych od dnia zgloszenia
wady”. Przy tak krétkim czasie wykonania zobowiazania Wykonawca narazony jest na ryzyko kar umownych,
ktére to ryzyko musi zosta¢ wkalkulowane w ofert¢ co znaczaco wplynie na ostateczng wysoko$é oferty
i moze by¢ niekorzystne dla Zamawiajgcego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgod¢ na modyfikacje zapisu w § 8 ust 5 wzoru umowy, jak ponizej:
»» Wykonawca dokona usunigcia wady asortymentu objetego gwarancjq w terminie 5 dni roboczych od dnia
zgloszenia wady, a w przypadku koniecznosci sprowadzenia czgsci zamiennych spoza terytorium UE —
w terminie 10 dni roboczych od dnia zgloszenia wady.”

Pytanie 6
§ 9 ust. 1 lit a) — wzér umowy, Pakiet nr 2

Kara umowna za odstgpienie

Majac na uwadze, ze przedmiotem umowy sa ustugi - ewentualne rozwigzanie umowy odnosi skutek na
przyszto$¢ (ex nunc). W ocenie Wykonawcy nie jest uzasadnione w takiej sytuacji wyliczanie kwoty kary
umownej za zerwanie kontraktu w odniesieniu do ushug juz rozliczonych pomiedzy stronami -uznanych za
wykonane prawidlowo, zwlaszcza w sytuacji, gdy do odstapienia/wypowiedzenia dojdzie pod koniec
obowigzywania umowy, ktérej realizacja przewidziana jest na wiele miesigcy. Wykonawca nie powinien by¢
karany za realizacj¢ tej czgsci umowy, co do ktérej nie bylo zastrzezen ze strony Zamawiajacego.
W nawigzaniu do powyzej przedstawionych uwag, zwracamy si¢ z prosba o wprowadzenie ponizej
zaproponowanej modyfikacji postanowienia: ,,a) za odstgpienie od umowy przez ktérgkolwiek ze Stron
z przyczyn lezqcych po stronie Wykonawcy w wysokoSci 10% niezrealizowanej wartosci brutto Umowy
okreslonej zgodnie z § 6 ust. 9 Umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie zmian.

Pytanie 7
§ 9 ust 1 lit b) — wzér umowy, Pakiet nr 2

Kara za zwloke

Zgodnie z pogladami sadéw powszechnych kara umowna naliczana za zwloke powinna byé naliczana
w wartosci utamkowej, zaczynajacej si¢ od 0,1-0,2% (np. SO Wroctaw, XII C 698/19). Wedtug Wykonawcy
kara umowna powinna by¢ naliczana od ceny ustugi (warto$ci przegladu/naprawy), ktérej dotyczy nienalezyte
wykonanie, tak aby zachowaé proporcjonalno$é w obciazaniu Wykonawcy dolegliwosciami finansowym.
Kara umowna okreslona ww. punktami moze by¢ naliczana kilkukrotnie w trakcie trwania umowy, co zaburza
réwnowage kontraktowa pomigdzy stronami i narusza zasady proporcjonalnosci. Dlatego w naszej ocenie
obecna wysoko$¢ kar umownych okreslonych w par 9 ust 1 lit b) kwotowo (w wysokosci 1000 zt za kazdy
dzien zwloki) jest razaco wygdérowana juz w dacie zastrzegania. Prosimy zatem o zmiang wysokosci w par 9
ust 1 lit b) na 0,1% tej czgSci naleznego wartosci ryczaltowej ceny jednostkowej miesi¢cznej brutto, ale
w zakresie urzadzenia, ktérego dotyczy ushuga w zakresie ktorej naliczana jest kara, za kazdy dzief zwloki
Wykonawcy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie zmian.

Pytanie 8
§ 9 ust. 2 — wzér umowy, Pakiet nr 2

Limit kar 30%

Zwracamy uwagg, ze limitu kar ustalony na poziomie 30% warto$ci brutto umowy moze doprowadzi¢ do
powstania kary razaco wygérowanej. Jakkolwiek zasadne jest zabezpieczenie intereséw Zamawiajacego oraz
nalezytego wykonania zaméwienia to uregulowania dotyczace kar umownych nie moga prowadzi¢ do
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nieuzasadnionego wzbogacenia po stronie Zamawiajacego oraz naruszenia zasady proporcjonalnosci.
Wskazaé nalezy, iz celem art. 436 pkt 3) PZP i wprowadzenie obowigzku przewidywania lacznej maksymalnej
wysokosci kar umownych, ktérych moga dochodzi¢ Strony, byto wiasnie uniknigcie sytuacji naliczania razgco
wygoérowanych. Zastosowanie kary na poziomie 30% wynagrodzenia Wykonawcy jest sprzeczne z celem tego
postanowienia, a dodatkowo kumulowanie ryzyka bedzie musialo zosta¢ uwzglednione w cenie oferty
wykonawcéw, co nie jest zjawiskiem korzystnym dla Zamawiajacego. W zwiazku z tym, Wykonawca wnosi
o wyjasénienie, czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiang limitu kar, jakie moga by¢ naliczone w ramach
umowy na 20%?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie zmian.

Pytanie 9
§ 9 ust 3 — wzér umowy, Pakiet nr 2

Potracenie

Wykonawca zwraca si¢ o wykreslenie ww. postanowienia. Zasady ogélne Kodeksu cywilnego dotyczace
potragcen tj. art. 498 KC i n. w zw. z art. 455 KC w wystarczajacy sposéb chronig uzasadnione interesy
ekonomiczne Zamawiajacego.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie zmian.

Pytanie 10
§ 9 ust 4 — wzér umowy, Pakiet nr 2

Szkody Rzeczywiste

Wnosimy o zmiane postanowienia w par 9 ust. 4nastgpujacy sposéb:

,4.Jezeli kara umowna nie pokryje poniesionej szkody, Zamawiajgcy moze dochodzi¢ odszkodowania
uzupelniajgcego na zasadach ogdlnych z ograniczenie do szkéd rzeczywistych.” Zwracamy uwage, ze
postanowienie w obecnym ksztalcie moze nie by¢ zgodne z art. 433 pkt 3) PZP, ktéry zabrania nakladania na
Wykonawce odpowiedzialno$ci za okolicznosci, za ktére wyltaczng odpowiedzialno$¢ ponosi Zamawiajgcy.
Przedmiotowa prosba uzasadniona jest rowniez coraz szersza praktyka, w ktorej standardem s3 klauzule
ograniczajace odpowiedzialno$é odszkodowawcza Wykonawcy. Pragniemy zauwazy¢, ze brak ograniczenia
odpowiedzialnoéci do bezposredniej straty po stronie Zamawiajacego i pozostawienie szerokiego zakresu
odpowiedzialno$ci czyli réwniez za blizej nieokreslone utracone korzysci, moze spowodowaé koniecznos¢
przygotowania oferty zabezpieczajacej réwniez ten rodzaj odpowiedzialnosci, co w praktyce moze by¢ dla
Zamawiajacego niekorzystne. Wyznaczony pulap kar umownych i lacznej kwoty odpowiedzialnosci
odszkodowawczej s3 wystarczajgcym czynnikiem ,,motywujacym” Wykonawce do nalezytego wykonania
umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie zmian.

Pytanie 11
Dot. SWZ, WARUNKI UDZIALU W POSTEPOWANIU, PODSTAWY WYKLUCZENIA ORAZ

WYKAZ OSWIADCZEN I DOKUMENTOW POTWIERDZAJACYCH SPEENIENIE WARUNKOW
UDZIALU ORAZ BRAKU PODSTAW DO WYKLUCZENIA, dla Pakietu nr 1

W celu ochrony intereséw Zamawiajgcego, przede wszystkim majac w najwyzszym priorytecie
bezpieczenstwo uzytkownika i pacjentéw, czy Zamawiajacy potwierdza, aby do Wykonania ustug
serwisowych skierowane byly minimum 2 osoby posiadajace odpowiednie uprawnienia, co jest potwierdzone
odpowiednim imiennym certyfikatem imiennym wydanym przez Producenta lub jego autoryzowanego
przedstawiciela?

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SWZ.
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Pytanie 12

Dot. Zalgcznika nr 3 - Projektowane postanowienia umowy w sprawie zaméwienia publicznego, dla
Pakietu nr 1

Wnosimy o modyfikacje zapiséw §3 ust. 12d wzoru umowy jak nastgpuje: Zamawiajagcy ma prawo
zweryfikowa¢ prawidlowo$é i nalezyte wykonanie ustug poprzez zwrécenie si¢ do producenta lub jego
autoryzowanego przedstawiciela, celem wydania orzeczenia technicznego. Jesli orzeczenie techniczne
potwierdzi wykonanie ustug niezgodnie z wymaganiami producenta, Zamawiajacy ma prawo obciazyé
Wykonawce kara umowng w wysokosci 20% wartosci umowy wraz z jednoczesna mozliwoscig rozwigzania
umowy z winy Wykonawcy. Powyzsze nie zwalnia Zamawiajacego z ubiegania si¢ dodatkowego
odszkodowania w celu zado$¢uczynienia poniesionej szkody.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 13
Dot. SWZ, dla Pakietu nr 1

W celu ochrony intereséw Zamawiajacego i nalezytego wykonania umowy, czy Zamawiajacy bedzie wymagat
od Wykonawcy, ktory nie bgdzie autoryzowanym Wykonawcg, posiadania umowy licencyjnej uprawniajacej
do dysponowania kluczami i/lub kodami serwisowymi w zakresie umozliwiajacym pelna realizacje
przedmiotu zamdéwienia?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga, aby Wykonawca nabyl z legalnego zrédta wszystkie kody dostepu niezbedne do
wykonania zadania. Wykonawca zobowiazany jest do przestrzegania obowigzujacych przepiséw prawa w
trakcie realizacji ushugi.

Pytanie 14
Dot. SWZ, dla Pakietu nr 1

Czy inzynierowie Wykonawcy w ramach wykonywania ustug i w celu jasnej komunikacji z uzytkownikiem
majg postugiwac si¢ jezykiem polskim?

Odpowiedz:

Tak.

Pytanie 15

Dot. Zalgcznika nr 3 - Projektowane postanowienia umowy w sprawie zaméwienia publicznego, dla
Pakietu nr 1

Wnosimy o zmniejszenie kar umownych do wartoéci 500 zt w §9 ust.1.1b wzoru umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy wzoru umowy dotyczace kar umownych.

Pytanie 16

Dot. Zalgcznik nr 3 - Projektowane postanowienia umowy w sprawie zaméwienia publicznego, dla
Pakietu nr 1

Wnosimy o uzupehienie wzoru umowy zapisem: ,

Wykonawca ma prawo do odstapienia od umowy w przypadku opo6znienia w pia%s’c' wynagrodzenia
okreslonego w § 6 ust. 3 wzoru umowy powyzej 30 dni wzgledem terminu okres'lonpéo na fakturze.
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy wzoru umowy. Wojewddzkiego Szpitala Zespolonego
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